

学党史
践初心

昨晚,宁波市“学党史 践初心”致敬志愿者交响音乐会在文化广场大剧院上演,2020年度宁波市志愿服务“五个10”获奖代表、全市优秀志愿服务组织和个人代表等800多人前往现场观看。



音乐会现场

记者 胡龙召 摄

在交响乐中重温党史百年壮阔篇章

宁波市“学党史 践初心”致敬志愿者交响音乐会昨晚上演
800多位志愿者代表亲临现场 全市数十万群众同步在线观看

中央音乐学院指挥系博士李京展执棒本场演出,并携手宁波交响乐团以及歌唱家王磊蕾、吕志强,宁波呐豆少儿合唱团共同演绎了近20个经典曲目。不仅有大家耳熟能详的红色经典歌曲《红梅赞》、《我爱你中国》、歌剧《白毛女》选段、小提琴协奏曲《金色的炉台》等,还有由宁波大学音乐学院副教授杨红光创作的交响乐《潮起甬江》。值得一提的是,《潮起甬江》说的是宁波这座城市里如潮涌般的爱心人士和志愿者们无私奉献的精神。为了让观众更多地了解交响乐,音乐会还演

绎了国内外经典名曲《卡门》、《保卫黄河》选段、《我的太阳》等。

据了解,这场音乐会是全市学雷锋主题月活动之一,结合当前党史学习教育,把学习党史、学习雷锋、致敬好人等主题深度融合,通过专场音乐会形式,礼赞全市广大志愿服务群体甘于奉献、敢于担当、积极有为的崇高精神,大力弘扬奉献、友爱、互助、进步的志愿精神,讴歌伟大的中国共产党,营造良好的社会氛围。

“我们用高雅艺术来回馈我们的志愿者,礼赞志愿者,为庆祝中国

共产党建党100周年营造良好社会风尚。”导演李锡鑫说,以高雅艺术、音乐党课的形式重温党史,慰问广大志愿者,这种形式在宁波文艺演出史上是一次创新。

音乐会由宁波市委宣传部、宁波市文明办主办,宁波广电集团电视频道群、宁波交响乐团承办,宁波文明网、宁波电视台2套、宁波发布、甬派客户端、甬上客户端、宁聚客户端等多个网络平台同步直播,全市数十万人在线观看。

记者 施代伟
实习生 张雪娇 通讯员 毕秋映

宁波交响乐团负责人童铭:
为温暖人
奏温暖曲

这场精心打造的音乐会背后有何深意?在曲目安排上藏了哪些不为人知的“小心思”?记者采访了宁波交响乐团负责人童铭女士。

童铭表示,温暖和暖心是这场音乐会最初的用意。在节目安排上,重新编曲的《学习雷锋好榜样》《让世界充满爱》是亮点。交响乐团特别对这两首点题式的歌曲重新进行了音乐制作和编曲,把歌唱版本改成交响乐版本,还加入宁波呐豆少儿合唱团的童声合唱,使音乐效果听上去更温柔入心。《学习雷锋好榜样》加入了朗诵,《让世界充满爱》则特邀宁波青年优秀歌手张丹进行女声领唱加以童声伴唱,体现音乐上的“传承”。

“今年是中国共产党建党100周年,我们要学党史、践初心,所以也安排了很大篇幅的红色经典曲目,有《红旗颂》、舞剧《红色娘子军》选段、歌剧《白毛女》选段、《保卫黄河》选段等,还有女高音独唱《我爱你中国》,以及青年歌唱家王磊蕾和吕志强带来男女声二重唱《不忘初心》等。”童铭说,曲目安排有经典、有传承,有温暖、有记忆,相信能引起台下观众许多回忆和共鸣。

此外,演唱会也特设世界经典名曲板块。“志愿者当中有很多文艺青年,既然安排了这样一场音乐会,我们希望他们不仅可以欣赏到红色经典,也有机会聆赏国外名曲。”童铭说,乐团特地选择了《卡门》《天鹅湖》《我的太阳》等几支耳熟能详的曲目进行演奏,希望让观众拥有比较好的欣赏体验。

记者 顾嘉懿 实习生 张雪娇

志愿者说:

“这是对我们最大的认可和鼓舞”

“用一场音乐会专门致敬志愿者,这是对我们最大的认可和鼓舞!”在现场观看音乐会的爱多公益志愿服务团队负责人孔屏屏说。

从2011年开始,孔屏屏和小伙伴就开展了助老、环保特别是对口帮扶西部藏区儿童等志愿服务。10年来,他们的爱心足迹遍布四川、甘肃、陕西、青海、西藏等地,每年11月都满载宁波市市民的爱如约而至:为孩子们送去冬衣,盖起挡风遮雨的厕所;教会孩子们跳绳;结对助学,帮助困难家庭……而身边的小伙伴也从当初的20多人增加到现在的125人。

“做志愿工作很辛苦,这场音乐会就是对我们最大的认可,听交响乐、学党史,真是内心让人内心澎湃,也鼓舞着我们继续努力,要坚持把现在的志愿服务做得更好。”孔屏屏说。

和她有着同样想法的志愿者很多,来自北仑凤凰社区的志愿者工作负责人陈峥就是其中一位。

和陈峥一起到现场欣赏音乐会的,有好几位凤凰社区志愿者,其中,志愿者王金仙已经70多岁了,每月带着爱心理发团队二十年如一日为行动不便的残疾人、孤寡老人等上门义务理发。

“老人来的时候就特别激动,她说从来没有听过这么高雅的音乐会,这是对她辛勤付出的最大的认可。”陈峥说,凤凰社区有200多位社区志愿者,来自各行各业,“虽然也许每个人就像萤火虫一样,只是发出微弱的光,但聚在一起也一定能照亮希望、温暖人心。”

“今晚听到《学习雷锋好榜样》这首歌让我特别激动,仿佛一下子把我带回了小学生时代,可见雷锋精神已经在每个人的心中深深扎

根。我们志愿者应该像雷锋一样去帮助需要帮助的人,使我们的社会更加美好、让世界充满爱。”余姚市大城小爱电力公益服务中心负责人吴长浩说。

市文明办相关负责人表示,举办这样一场音乐会,就是要用一场高雅艺术、一堂音乐党课,礼赞全市广大志愿者甘于奉献、敢于担当、积极有为的崇高精神。志愿者在接受记者采访时纷纷表示,用听音乐、欣赏交响乐的形式学党史、践初心,既新颖又契合当下,既震撼又温暖,真真做到了入脑入心。

据悉,我市志愿工作近年来硕果累累,从2016年至今,全市共有19家单位和个人被评为全国志愿服务“四个100”先进典型,6家单位和个人被评为全国岗位学雷锋先进典型,9个项目获全国青年志愿服务项目大赛金奖。

记者 房伟